Ondřej Maleček: IN NATURA
tisková zpráva k výstavě

GAVU Cheb / Malá galerie, 17. 5.–24. 6. 2012, vernisáž 16. května v 17.00, kurátor: Marcel 
Fišer 
Zde až do 24. 5. najdete fotografie v tiskové kvalitě pro použití v souvislosti s výstavou: http://www.uschovna.cz/zasilka/H1PU6M3G7X9BZFJ7-2MN . Popisky najdete v názvech souborů.
Výstava představuje reprezentativní výběr z malířské tvorby Ondřeje Malečka (1977) s důrazem na tvorbu z posledních dvou let. Malečkovo jméno na scéně silněji zaznívá už od roku 2006, kdy absolvoval na Vysoké škole umělecko-průmyslové a se svým malířským cyklem na téma Máchova Máje (ostatně sám se narodil právě 1. května) byl vybrán jako reprezentant školy na přehlídku nejlepších diplomových prací StartPoint v roce, kdy se tato cena rozšířila na mezinárodní úroveň. V konkurenci čtrnácti dalších mladých umělců z celé Evropy zde patřil k nejlepším; možná i díky svému pozdějšímu nástupu totiž školu dokončil jako hotový malíř se suverénním a zcela originálním projevem. V diplomovém cyklu už byly obsaženy všechny rysy, které se v jeho tvorbě objevují až dodnes, zejména romantický, někdy až dekadentní přízvuk a jistý formální primitivismus. 
Přestože je svým založením solitér, v roce 2006 byl u vzniku skupiny Obr. Její další členové Josef Archer, David Hanvald, Karel Štědrý a Mar tin Krajc, kteří prošli ateliéry Stanislava Diviše (na VŠUP) a Michaela Rittsteina (na AVU), dnes patří k nejvýraznějším osobnostem současné malby. Maleček se skupinou absolvoval několik výstav, včetně té nejvýznamnější v pražském Mánesu, nicméně byl zde nejstarší a v už tak různorodém seskupení se odlišoval asi nejvíce, takže ji po čase opustil. Dále tedy kráčí již jen sám za sebe a to docela úspěšně, neboť na této cestě přibývají významné zastávky. Vedle samostatné výstavy v Galerii Felixe Jeneweina v Kutné Hoře a loňské prezentaci v Topičově salonu (spolu s Davidem Pešatem a Vladimírem Vélou, kurátor Petr Vaňous) stojí za zmínku i dvě prostorové výmalby. V Čechách dnes existují dvě místa, kde se tento specifický žánr etabloval v podobě galerie, shodou okolností obě opět s vazbou na Klatovy. Tím prvním je Café Jednorožec v přízemí stejnojmenné klatovské galerie, druhým Galerie Nashledanou ve Volyni, kterou řídí bývalý kurátor této galerie Jan Freiberg. A Maleček je zatím jediným, kdo pracoval v obou z nich: v Klatovech jeho výstava stále běží, ve Volyni, kde se galerie se nachází v nepoužívané smuteční síni na zdejším hřbitově, dokonce v roce 2010 činnost galerie odstartoval…
Marcel Fišer
